

中央军委主席习近平签署通令 嘉奖参加纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年阅兵全体人员

新华社北京9月3日电 中央军委主席习近平9月3日签署通令，嘉奖参加纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年阅兵全体人员。

嘉奖令指出，在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年盛大纪念活动中，受阅部队作为共和国武装力量的代表，以整齐豪迈的铿锵步伐、威武雄壮的钢铁方阵、奋发进取的昂扬姿态、大气磅礴的恢弘气势，光荣接受了党和人民的检阅，奉献了一场弘扬抗战精神、体现时代特色、具有大国气派、展示强军风采的阅兵盛典。受阅部队精彩出色的表现，充分彰显了全军官兵坚定维护核心、坚决听党指挥的政治本色和血脉传承，全面展示了新时代人民军队政治建军新风貌、力量结构新布局、现代化建设新进展、备战打仗新成效，集中体现了人民军队坚决捍卫国家主权、安全、发展利

益，坚定不移维护世界和平的决心意志和硬核实力，极大振奋了民族精神、激发了爱国热情、凝聚了奋斗力量，更加坚定了全党全军全国各族人民以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的信心决心。

嘉奖令指出，阅兵任务胜利完成，是受阅部队坚决贯彻党中央、中央军委决策指示、牢记使命责任、上下凝心聚力、矢志奋斗攻坚的结果。广大受阅官兵敢打硬仗、苦练精训、追求卓越，各级指挥机构精心筹划、严密组织、科学指导，各类保障力量密切协作、默默奉献、全力支持，为圆满完成阅兵任务作出应有贡献。阅兵实践中，受阅部队表现出对党忠诚、听令景从的政治品格，勇扛重任、不辱使命的担当精神，争创一流、敢于胜利的进取意识，苦干实干、顽强拼搏的优良作风，立起了新时代人民军队的好样子、革命军人的好样子。

嘉奖令号召，全军部队和广大官兵要向受阅部队学习，坚定信念、听党指挥，践行初心、担当使命，锐意进取、团结奋斗，奋力推进强军事业，坚决履行肩负职责。各级要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中全会全会精神，深入贯彻习近平强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，坚持党对人民军队的绝对领导，坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，深化政治整训，弘扬优良传统，聚力练兵备战，强化改革创新，狠抓工作落实，把我们党领导的这支英雄军队锻造得更加坚强，为如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队不懈奋斗！

(上接一版)外长费丹，土耳其总统埃尔多安代表、能源和自然资源部部长伊拉克塔，巴西总统首席特别顾问阿莫林，巴西政府代表、巴西驻华大使高望，尼加拉瓜政府代表、总统顾问劳雷亚诺，匈牙利政府代表、外交与对外经济部长西雅尔多，文莱皇家武装部队司令哈扎伊，孟加拉国临时政府代表、国家安全顾问拉赫曼，欧洲议会议员多斯塔，联合国副秘书长李军华，联合国粮农组织总干事屈冬玉，新开发银行行长罗塞芙，亚洲基础设施投资银行行长金立群，上海合作组织秘书长叶尔梅克巴耶夫，上海合作组织地区反恐机构执行委员会主任沙尔舍耶夫，亚洲相互协作与信任措施会议秘书长萨雷雷，独立国家联合体秘书长列别杰夫，集体安全条约组织秘书长塔斯马加姆别托夫，欧亚经济委员会执行委员会主席萨金塔耶夫，日本前首相鸠山由纪夫，瑞士前联邦主席兼财政部长毛雷尔，比利时前首相莱姆，希腊前总理帕潘德里

(上接二版)人民并肩战斗取得的。对支援和帮助过中国人民抵抗侵略的外国政府和国际友人，中国政府和中国人民永远不会忘记。

习近平强调，一时强弱在于力，千秋胜负在于理。正义、光明、进步必将战胜邪恶、黑暗、反动。人类生活在同一星球，应当同舟共济、和睦相处，决不能重回弱肉强食的丛林法则。

习近平指出，中国式现代化是走和平发展道路的现代化，中国永远是世界的和平力量、稳定力量、进步力量。我们真诚希望世界各国以史为鉴、以和为贵，共同推进世界现代化，开创人

欧，意大利前总理达莱马，罗马尼亚前总理纳斯塔塞，登奇勒，新西兰前总理克拉克，约翰·基，澳大利亚维多利亚州前州长安德鲁斯。

出席大会的还有：马兴瑞、王毅、尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、李鸿忠、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、李瑞环、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、栗战书、汪洋、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、贺国强、刘云山、王岐山、张高丽，中共中央书记处、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和从领导职务上退下来的同志，香港特别行政区行政长官李家超，澳门特别行政区行政长官岑浩辉。

在京中央党政军群各部门和北京市负责同志，参加过抗战的老战士、老同志、支前模范代表，抗战烈士亲属代表，国民党抗日老兵代表，海内外爱国人士、抗战将领遗属代表，老同志代

类更加美好的未来。

在喜庆欢乐的乐曲声中，习近平同外嘉宾一起举杯，共同庆祝中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的伟大胜利，共同祝愿世界和平。

招待会上，习近平和彭丽媛同贵宾们观看主题为《以史为鉴 共创未来》的文艺演出。

来华出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年暨暨活动的外国领导人及有关国家高级别代表、国际组织负责人、前政要，各国驻华使节、武官和国际组织驻华代表，为中国抗战胜利作出贡献的国际友人或

表，在京中管金融机构、企业、高校等单位主要负责同志，在京中央委员、候补中央委员、党的二十大代表、中央纪委委员、国家监委委员、全国人大代表、全国政协委员、各民主党派中央在京委员、全国工商联在京执委和无党派人士代表，“共和国勋章”“七一勋章”“八一勋章”和国家荣誉称号获得者代表，全国先进模范人物代表，十一世班禅额尔德尼·确吉杰布，全国性宗教团体主要负责人，全国少数民族代表，在京中国科学院院士和中国工程院院士，烈士及因公牺牲人员遗属代表，优秀留学回国人才代表，部分已故老同志亲属，全国重点优抚对象，港澳台同胞、海外侨胞代表，首都各界群众代表，驻京部队官兵代表等出席大会。

外方代表团成员代表，各国驻华使节、武官和国际组织驻华代表，为中国抗战胜利作出贡献的国际友人或其遗属代表，在京外国专家代表也应邀出席大会。

其遗属代表出席招待会。

出席招待会的还有：中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志，香港特别行政区行政长官、澳门特别行政区行政长官。

中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志，参加过抗战的老战士、老同志，抗战烈士亲属代表，国民党抗日老兵代表，海内外爱国人士、抗战将领遗属代表，各民主党派中央、全国工商联主要负责同志和无党派人士代表，功勋荣誉获得者代表，港澳台同胞、海外侨胞代表等也出席招待会。

市领导集中收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播

本报讯(记者 艾薇)9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话并检阅受阅部队。市长王浩、市委副书记高晶华等市领导在安康国际会议中心集中收看大会直播。全市各级各部门和广大干部群众认真收看实况直播，共同铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。

上午9时整，纪念大会正式开始。大家认真聆听习近平总书记发表的重要讲话，聚精会神观看盛大的阅兵仪

式。阅兵场上，受阅官兵昂首阔步，呼喊号令声震山岳，钢铁洪流势不可挡，充分展示新时代人民军队政治建军新风貌、力量结构新布局、现代化建设新进展、备战打仗新成效，让所有人心潮澎湃、深受鼓舞。

铭记伟大历史胜利，携手共创美好未来。大家一致表示，要认真学习贯彻习近平总书记纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话精神，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确

立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定不移走中国特色社会主义道路。要从伟大抗战精神中汲取奋进力量，贯通落实习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示，牢牢扭住深化“三个年”活动、发展县域经济民营经济开放型经济数字经济、打好“八场硬仗”、推动“七个加力提效”等发力重点，真抓实干、奋勇争先，以实绩实效为在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康作出新的更大贡献。

市委、市人大常委会、市政府、市政协秘书长参加活动。

9月3日的北京，花团锦簇，旌旗飘扬，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在天安门广场隆重举行。千里之外的安康，广大干部群众通过多种形式收听收看大会盛况。

“中华民族伟大复兴势不可挡！人类和平与发展的崇高事业必将胜利！”大会上，习近平总书记的重要讲话引发全市广大干部群众强烈共鸣。大家纷纷表示，要铭记抗战历史，传承和弘扬伟大抗战精神，以更加饱满的热情和更加昂扬的斗志，投身到全市现代化建设新征程中。

在各市直部门，大会盛况引发了干部群众的热切反响。市委机要保密办公室干部张兆群说：“这场盛典让我深刻体悟到民族复兴的重任在肩，进一步坚定了我扎根人民、服务人民的初心与使命。”她表示，将以更高标准要求自己，把习近平总书记的重要讲话转化为履职尽责的实际行动，为保密事业不懈奋斗。

看完大会全程，市委统战部干部鄂甲兵激动地表示：“我将铭记历史，接续奋斗，立足工作岗位用心用情做好凝聚人心、汇聚力量的工作，更好发挥统一战线在服务大局中的法宝作用，为在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康作出应有贡献。”

受阅部队军容严整、意气风发，战车整齐列阵，威风凛凛，市政府办公室综合七科科长温华鹏心中的自豪感油然而生。他表示，作为从事“三农”工作的一员，要将习近平总书记的重要讲话转化为推动工作的强大动力，坚决守牢粮食安全底线和不发生规模性返贫致贫底线，补齐农村发展短板，培育壮大富硒产业，促进农民持续稳定增收。

市行政审批服务局党组书记、局长马剑表示，习近平总书记的重要讲话振奋人心、催人奋进、指引方向，全市行政审批系统党员干部将践行使命、积极作为，紧紧围绕审批、政务、交易、热线“四大服务”，不断健全完善全生命周期服务体系，加快推进政务服务标准化、规范化、便利化，为聚力建设幸福安康作出贡献。

“阅兵仪式中，我全程心潮澎湃，万千感慨涌上心头。”市文旅广电局机关党委专职副书记曹涛说：“这场盛典不仅是对峥嵘历史的深情回望，更是对民族未来的庄严宣誓。它让我真切触摸到民族复兴的厚重分量，也更加坚定了我扎根人民、服务国家的初心使命。”

“聆听了习近平总书记的重要讲话，我内心满是震撼，更深刻认识到肩负的责任之重。”市妇联妇女发展科科长谭娜表示：“新时代，我们女性当铭记历史、珍视和平，传承伟大抗战精神。妇联作为党和政府联系妇女的桥梁，更要坚定信念、增强历史自信，引领广大妇女争做伟大事业建设者、文明风尚倡导者、敢于追梦奋斗者。”

“阅兵场上的严明纪律和过硬作风值得我们学习，我们要将其融入工业经济服务工作中，持续优化营商环境，深化‘放管服’改革，常态化开展遍访帮扶活动，‘一企一策’服务企业发展和项目建设，加快构建富有安康特色的现代产业体系。”市工信局规划投资科干部王东说。

市公安局交警支队政工监督科副科长李景的自豪感溢于言表，他表示，作为一名交警，要把内心的激动和自豪，转为锐意进取、守正创新的精神气，化作埋头苦干、担当作为的源动力，以更加昂扬的斗志，更加务实的作风，用心用情服务人民群众，努力当好人民群众的“平安守护者”。

鹰击长空，战旗如画。盛世中国，如你所愿。各县(市、区)、各镇办广大基层干部职工聆听了习近平总书记的重要讲话后，内心深受震撼、倍感自豪，同时也深感责任重大、使命在肩。

“这场震撼人心的阅兵盛典，生动诠释了奋斗者的最美姿态，受阅官兵以严整的军容军纪展现了中国军人风采。安康高新区将持续推进作风能力建设提标升级，大力弘扬‘勤快严实精细心’作风，奋力推进各项工作提质增效。”安康高新区管委会办公室主任李俊表示。

“听着‘正义必胜！和平必胜！人民必胜！’的铿锵口号，我的血液仿佛在沸腾，心灵受到深深的震撼！”瀛湖生态旅游度假区管委会工作人员陈帅表示：“我将发扬‘一爱、一专、一行、精一行’的敬业精神，务实肯干、坚持不懈、精雕细琢的工匠精神，立足岗位、积极作为、担当作为，为瀛湖高质量发展作出积极贡献。”

“我将以‘时时放心不下’的责任感做好参谋服务，深入基层调研破解发展难题；以‘事事落实到位’的执行力抓好统筹协调，推动示范区重点工作落地见效；以‘处处对标先进’的进取心提升审计服务全局效能，打造讲政治、重公道、业务精、作风好的过硬队伍，以个人应有担当为恒口示范区经济社会发展贡献力量。”大会上，习近平总书记的重要讲话让恒口示范区党政办主任、审计局局长邱明虎备受鼓舞。

“军人的受阅在阅兵场，政务服务工作者的‘受阅’则在平凡的岗位上。”白河县行政审批服务局办公室主任翟安银

我市各级各部门收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播

本报讯9月3日上午，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。我市各级各部门干部群众通过电视、网络等多种形式，观看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播，澎湃的爱国热情和民族自豪感在大家心中激荡。

市科技局全体党员干部全部全神贯注，凝神聆听习近平总书记的重要讲话，观看受阅部队迈着整齐划一的步伐经过天安门广场。一系列国产化、智能化武器装备成体系、实战化展示，让大家内心充满自豪与骄傲。干部们纷纷表示，要以更加饱满的热情、更加扎实的作风投身科技事业，为建设科技强国、加快实施科技强军战略贡献力量。

民建安康市委会组织骨干会员集中收看，同时广泛动员各会员企业通过网络、电视等多种媒体平台组织观看。集中收看现场，会员们神情专注，秩序井然。各会员企业组织的观点同样氛围庄重，大家纷纷表示，阅兵仪式展现了国家强大的综合实力，令人倍感自豪和振奋。要从中汲取的精神力量转化为履职尽责、干事创业的实际行动。

融媒体中心组织全体干部职工集中收听收看大会实况。习近平总书记的重要讲话深深打动了在场的每一个人，大家边听边记、心潮澎湃。随后的阅兵仪式将气氛推向高潮，受阅部队步伐整齐、口号嘹亮，先进装备依次亮相，会议室里赞叹声不断。大家纷纷表示，此次集中收听收看大会实况，是一次深刻的爱国主义教育和精神洗礼，习近平总书记的重要讲话让人深受鼓舞、倍感振奋。作为党的新闻工作者，将始终铭记中国人民抗日战争的伟大历史，缅怀革命先烈的牺牲与奉献，从伟大抗战精神中汲取不畏艰难、奋勇前进的力量。

白河县组织领导干部在县委大礼堂集中收听收看大会直播。大家认真聆听习近平总书记的重要讲话，共同见证了阅兵仪式中每一个庄严而激动人心的时刻。大家纷纷表示，这是一次深刻的思想洗礼和爱国主义教育，在今后的的工作中，将以伟大抗战精神为激励，团结奋斗，砥砺前行，以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志和更加扎实的作风，努力为白河高质量发展贡献力量。

石泉县组织全体在家县领导共同收看大会直播。大家为祖国的日益强大倍感自豪，衷心祝福祖国繁荣昌盛、人民幸福安康。并一致表示，要进一步把握大势、坚定信心，干字当头、迎难而上，推动在中国式现代化道路上聚力建设美好石泉取得突破性进展。

汉阴县各单位、社区、驻汉部队、学校等纷纷组织集中收看大会直播。县委、县政府机关及各镇干部在各单位会议室集中观看，同步组织社区群众在党群服务中心、新时代文明实践站等地收看。驻汉部队和消防指战员们整齐就座，大家倍感自豪，纷纷表示要苦练本领，报效祖国。各社区工作人

员准备了小红旗、爱国主题贴纸等物品，让观看活动更有仪式感。广大干部群众表示，此次阅兵彰显大国力量，进一步增强了民族自豪感和爱国热情。

宁陕县广大党员干部群众集中收听收看了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会。“看完直播，内心澎湃不已。作为一名党办干部，我将继承发扬伟大抗战精神，团结奋进，共创未来。”宁陕县委办文书档案股负责人苏雨姝说。

9月3日上午，镇坪县召开县委常委会(扩大)会议，并组织全体县领导、各镇各部门主要负责同志集中收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会。与会人员纷纷表示，要以史为鉴，用伟大抗战精神凝心铸魂、砥砺作风，为镇坪在中国式现代化道路上全面加快生态经济引领区、共同富裕先行区、陕渝开放合作示范区建设贡献新的力量。

紫阳县广大干部群众通过电视、网络等多种形式收听收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会。“作为乡镇干部，我会立足本职，恪尽职守，以更贴心更有温度的理念服务群众，以更扎实的作风做优网络，全力夯实基层治理根基，为经济社会高质量发展贡献基层力量。”城关镇副镇长曾顺宝说。

岚皋县全体在家县领导及干部群众代表在城关镇文体中心内集中收看直播。大家聚精会神，认真聆听习近平总书记的重要讲话，仔细观看阅兵仪式。大家纷纷表示，祖国的繁荣富强让人骄傲自豪，要为祖国的美好明天努力奋斗，将工作做到精细化，团结奋进出成果，经受得起人民群众的检阅。

汉滨区党员干部群众怀着激动喜悦的心情收听收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会。在汉滨区退役军人事务局会议室内，抗战老兵吴文次与退役军人代表、家属代表们齐聚一堂。“看到祖国如此强大，我感到无比自豪和欣慰。”吴文次热泪盈眶地说。

安康瀛湖生态旅游度假区管委会组织全体干部职工在机关会议室集中观看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播。阅兵仪式结束后，大家纷纷表示，结合加快推进瀛湖国家级旅游度假区、国家级体育示范区及香溪洞国家4A级旅游景区创建，将以更加昂扬向上的斗志和奋发有为的精神状态，奋力高质量全面完成年度目标任务。

(记者 黄慧慧 见习记者 庄雅茹 通讯员 刘兴朋 张紫琳 纪国 孟少猛 文婷 谢盛玲 唐琳 唐波 曾雯 严兴琪 张驰 吴亚君 杨军仓)

清风雅韵漫金州大地，崇廉厚德建幸福安康

——清廉安康建设宣传标语